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ΕΙ ΣΑ ΓΩ ΓΙ ΚΟ ΣΗ ΜΕΙΩ ΜΑ ΤΗΣ ΣΥ ΝΤΑ ΚΤΙ ΚΗΣ Ε ΠΙ ΤΡΟ ΠΗΣ

Οι σύγ χρο νες κοι νω νί ες α ντι µε τω πί ζουν ο λο έ να και ε ντο νό τε ρα µια σει ρά προ κλή σε ων που
α πορ ρέ ουν α πό ευ ρύ τε ρες αλ λα γές και α να κα τα τά ξεις οι ο ποί ες ε πη ρε ά ζουν ση µα ντι κά τη
δο µή και τη δυ να µι κή της οι κο νο µί ας και κοι νω νί ας σε πα γκό σµιο, ε θνι κό, πε ρι φε ρεια κό και
το πι κό ε πί πε δο. Οι αλ λα γές αυ τές ε πι φέ ρουν α να διαρ θρώ σεις στο χώ ρο ε πη ρε ά ζο ντας τη δυ -
να µι κή του α γρο τι κού χώ ρου και των α στι κών κέ ντρων, τις σχέ σεις α στι κού κέ ντρου - εν δο -
χώ ρας, την εν δο πε ρι φε ρεια κή και δια πε ρι φε ρεια κή δυ να µι κή, κα θώς και τις δο µές των α στι -
κών κέ ντρων και οι κι σµών. Στο πλαί σιο αυ τό α να ζη τεί ται και ο ρό λος του χω ρι κού σχε δια -
σµού, η σχέ ση του µε τις το µε α κές πο λι τι κές και την α να πτυ ξια κή πο λι τι κή γε νι κό τε ρα, την
πο λι τι κή για το πε ρι βάλ λον και την α να ζή τη ση µιας στρα τη γι κής για µια βιώ σι µη α νά πτυ ξη.

Αυ τός ο προ βλη µα τι σµός βρί σκε ται στο κέ ντρο του ε πι στη µο νι κού δια λό γου που α πο -
σκο πεί να ε νι σχύ σει το πε ριο δι κό Α ει χώ ρος, και που ό πως προ κύ πτει α πό τα πο λύ θε τι κά σχό -
λια για το πρώ το τεύ χος, α πο τε λεί κε ντρι κό θέ µα του ε πι στη µο νι κής κοι νό τη τας της χώ ρας
στα θέ µα τα χω ρι κού σχε δια σµού. Στο δεύ τε ρο αυ τό τεύ χος του πε ριο δι κού συ µπε ρι λή φθη -
σαν ΑΡ ΘΡΑ που κα λύ πτουν έ να ευ ρύ φά σµα  θε µά των χω ρι κού σχε δια σµού. 

Το πρώ το άρ θρο δια πραγ µα τεύ ε ται το ρό λο των το πι κών προ ϊ ό ντων ως µέ σου α νά πτυ -
ξης του α γρο τι κού χώ ρου κα θώς και την α να γκαιό τη τα έ ντα ξής τους στην α νά πτυ ξη ε νός ο -
λο κλη ρω µέ νου το πι κού πα ρα γω γι κού συ στή µα τος (ε πι χει ρη µα τι κό τη τα, τε χνο γνω σί α, κ.λπ.).

Το δεύ τε ρο άρ θρο ε στιά ζε ται σε έ να α πό τα βα σι κά προ βλή µα τα της πο λι τι κής για το
πε ρι βάλ λον και τη βιώ σι µη α νά πτυ ξη, την έλ λει ψη δια χεί ρι σης των φυ σι κών, αν θρω πο γε νών
και πο λι τι σµι κών πό ρων και την α νά γκη α νά πτυ ξης  δια χει ρι στι κών πλαι σί ων δια µέ σου του
χω ρι κού σχε δια σµού σε µια προ ο πτι κή συλ λο γι κής ευ θύ νης για την ορ θο λο γι κή δια χεί ρι σή
τους.
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Το τρί το άρ θρο ε πι κε ντρώ νε ται σ' έ να βα σι κό ερ γα λεί ο του χω ρι κού σχε δια σµού και
της προ στα σί ας πε ρι βάλ λο ντος σε πε ρι φε ρεια κό και ε θνι κό ε πί πε δο, το σχε δια σµό και τη δια -
χεί ρι ση των πε ριο χών µε ι διαί τε ρο πε ρι βαλ λο ντι κό εν δια φέ ρον (πε ριο χές προ στα σί ας) µε
ανα φο ρά στην Ελ λά δα.

Το τέ ταρ το άρ θρο ε ξε τά ζει έ να α πό τα βα σι κά θέ µα τα πο λι τι κής της Ευ ρω πα ϊ κής Έ νω -
σης, τις δυ να τό τη τες του δη µο σιο νο µι κού πλαι σί ου για την α ντι µε τώ πι ση των πε ρι φε ρεια κών
α νι σο τή των µε τά τη διεύ ρυν ση και την α να ζή τη ση ε νός σύν θε του σχή µα τος πο λι τι κών.

Το πέ µπτο άρ θρο πα ρου σιά ζει έ να νέ ο τρό πο α νά λυ σης των πε ρι φε ρεια κών α νι σο τή -
των ο ο ποί ος εν σω µα τώ νει και την ποιό τη τα ζω ής ως βα σι κή διά στα ση, σύµ φω να µε τη σύγ -
χρο νη διε θνή ε πι στη µο νι κή σκέ ψη και µε α να φο ρά στην Ελ λά δα.

Το έ κτο άρ θρο α να φέ ρε ται, µε α φορ µή την κρι τι κή προ σέγ γι ση µιας κι νη µα το γρα φι -
κής ται νί ας, σ' έ να ει δι κό θέ µα χω ρι κού σχε δια σµού στο ε πί πε δο της α στι κής σύν θε σης και
του αρ χι τε κτο νι κού σχε δια σµού, α πό τη σκο πιά της α να πα ρά στα σης του χώ ρου µε βά ση τα
δο µι κά του χα ρα κτη ρι στι κά και σε σχέ ση µε την κί νη ση των σω µά των στο χώ ρο.

Στα ΘΕ ΜΑ ΤΑ ΠΟ ΛΙ ΤΙ ΚΗΣ πε ρι λαµ βά νε ται µί α πα ρου σί α ση για την Ε νερ γεια κή Πο -
λι τι κή της Ευ ρω πα ϊ κής Έ νω σης µέ χρι το 2020 ό πως πε ρι γρά φε ται στη Λευ κή Βί βλο για την
Ε νέρ γεια και µια α πο τί µη ση της ε φαρ µο γής των Ο λο κλη ρω µέ νων Προ γραµ µά των Α νά πτυ -
ξης του α γρο τι κού χώ ρου στα ελ λη νι κά νη σιά.

Στις ΚΡΙ ΤΙ ΚΕΣ ΠΑ ΡΟΥ ΣΙΑ ΣΕΙΣ πε ρι λαµ βά νε ται µια κρι τι κή α να φο ρά σ' έ να βι βλί ο
για τα προ βλή µα τα ε φαρ µο γής της πο λι τι κής για τη βιώ σι µη α νά πτυ ξη.

Στο ει δι κό α φιέ ρω µα για την κρί ση του σχε δια σµού που ξε κί νη σε α πό το πρώ το τεύ -
χος, στο τµή µα µε τις Α ΠΟ ΨΕΙΣ φι λο ξε νού νται οι σκέ ψεις πέ ντε διε θνώς δια κε κρι µέ νων πο -
λε ο δό µων ό πως α πο τυ πώ θη καν στις συ νε ντεύ ξεις σε εκ προ σώ πους του πε ριο δι κού. Πρό κει -
ται για ε πι στή µο νες µε ει δι κή συµ βο λή στην α νά πτυ ξη της διε θνούς σκέ ψης για το χω ρι κό
σχε δια σµό: των Louis Albrechts, Ρatsy Healey,  Ernest Alexander, Rachel Alterman και Hans
Mastop. Οι συ νε ντεύ ξεις α κο λού θη σαν τη βα σι κή δο µή για το ρό λο και το χα ρα κτή ρα του
σύγ χρο νου σχε δια σµού ό πως δια τυ πώ θη κε στο πρώ το τεύ χος του πε ριο δι κού. Ο Albrechts
ανα φέ ρε ται στο ορ θο λο γι κό πρό τυ πο, η Healey στο "συ νερ γα τι κό" σχε δια σµό, ο Alexander
στο "θε σµι κό/ορ γα νω σια κό" σχε δια σµό, η Alterman στη χρη σι µό τη τα της συ γκρι τι κής α νά -
λυ σης της διε θνούς ε µπει ρί ας και ο Mastop σε µια πραγ µα τι στι κή (ε µπει ρι κή) προ σέγ γι ση.
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